
                        Джемпер «Charm» 
                                   Описание by zimma_knit 
 

 

 

Вся информация является интеллектуальной собственностью Майи Зиминой! Описание 

предназначено для личного пользования! Копирование информации в целом или частями 

запрещено! 

 



Размеры     XS (42)      S (44)     M (46)      L (48)     XL (50)   XXL (52) 

ОГ, см     84-88      88-92      92-96      96-100    100-104   104-108 

 
Выбирая размер, ориентируйтесь на обхват груди. Если обхват груди пограничный, например 92 

см, размер выбирайте по желанию. В данном случае ориентируйтесь на ширину джемпера и ваши 

личные предпочтения. Для более свободной посадки 46 размер.  

 

 

                                   Параметры изделия в см: 

 

 
     Размер 

                                  Значение, см 

        a          b          c        d 

      XS (42)         
     20,7  

        49   
         
  
        55 

      60,8 

       S (44)         51       
      61,2       M (46)         

     21,8     
        

        53 

       L (48)       55,5       61,6 

      XL (50)       57,5       
      62,1      XXL (52)      22,9            60 

 

 

 

                                                                                    a                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                    b       

 

 

                  *- Данные по длине (c, d) указаны для роста ≈ 160 - 170 см. 

                 При необходимости эту  величину корректируйте самостоятельно. 

 

 

c 



 Пряжа: 

✓ Supersoft от Lana Gatto, 50 гр/ 125 м (100% меринос, Италия) 
✓  Giza от Gazzal, 50 гр/ 125 м (100% мерсеризованный хлопок, Турция) 

 
10-11/ 11-12/ 12-13/ 13-14/ 14-15/ 15-16 шт. соответственно для размеров XS/ S/ M/ L/ XL/ XXL. 
 
*расход пряжи зависит от общей длины изделия и, соответственно, желаемой длины рукавов. 

 
Также отлично подойдет: 

✓ Merino Extrafine от Infinity Design, Premiere от BBB, Dolly125 от Laines du Nord; 

✓ Cool Wool Big от Lana Grossa, Classic от CASAGRANDE. 

✓ Любой меринос метражом 50 гр/ 125 м. Также вы можете использовать бобинный 

меринос или смесовки. 

✓ Для весенне-летнего сезона можно использовать хлопок, метражом 50 гр/ 120 м или 50 

гр/ 125 м. 

 

Необходимые материалы и инструменты: 

 

✓ Пряжа в необходимом количестве. 
✓ Спицы 3.0 мм на леске 50 (60) см для вязания резинки. 
✓ Спицы 3.5 мм на леске 50 (60) см для вязания основного полотна и рукавов.  
✓ Спицы 3.0 на леске 40 см для обработки горловины (2 пары). 
✓ Маркеры. 
✓ Игла. 
✓ Ножницы. 
✓ Сантиметровая лента. 
✓ Счетчик рядов. 

 
                                           

Плотность вязания: 

 

 Узор:   10 см * 10 см = 18 петель * 32 ряда. 
 Резинка 2*2:   10 см * 10 см = 20 петель * 34 ряда. 
 
*Плотность указана по готовому изделию после ВТО при вязании поворотными рядами. 

  

                               Как смотреть плотность    См. видео https://youtu.be 

 

ВАЖНО!!! 

ОБЯЗАТЕЛЬНО свяжите ОБРАЗЕЦ!  
Если вы не попали в заданную плотность, поменяйте размер спиц на меньший или больший! 
 
 

ПЕРЕД НАЧАЛОМ РАБОТЫ УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА ПРОЧИТАТЬ 

ИНСТРУКЦИЮ ДО КОНЦА! ВНИМАТЕЛЬНО ОЗНАКОМИТЬСЯ С ФОТО И 

ВИДЕО ФАЙЛАМИ!!! 

 

 

 

https://youtu.be/rfRb55FBRd4


Конструкция изделия: 

✓ Данная модель со швами. Спинка, перед и рукава вяжутся отдельно. Затем выполняются 
плечевые швы.  Далее пришиваются рукава и выполняются боковые швы. Обработка 
горловины по кругу. 

 

Узоры: 

✓ Резинка 2*2. Попеременно повторяем * 2 лиц., 2 изн.* 
✓ Узор. Схема вязания. 

 

 

           *На схеме обозначены ряды: лицевая сторона (1, 3), изнаночная сторона (2, 4). 

 

 

 

 

 

 

 

 

   
 
 
 
 
   1. Провязываем одну лицевую, не спуская при этом петлю с левой спицы. (Рис. 1, 2, 3)  
  2. Заводим спицу в петлю предыдущего ряда и вывязываем ещё одну лицевую. (Рис. 4, 5) 
  3. Спускаем петлю с левой спицы. (Рис. 6) 

 

 

 1. Провязываем одновременно две петли вместе лицевой, захватывая правые стенки. Они 

расположены на спице спереди. 

                       Рис. 1                                           Рис. 2                                            Рис. 3                                           Рис. 4 

                      Рис. 5                                            Рис. 6 

                        Рис. 1                                          Рис. 2                                              Рис. 3                                            Рис. 4 
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Раппорт узора составляет 2 петли, 4 ряда. Необходимо повторять действия с 1 – 4 ряды. 

 
1 ряд (ЛС): кр., * 1 лиц., 1 лиц. из петли предыдущего ряда, 1 изн.*, повторять от * до *, кр.. 
2 ряд (ИС): кр., * 1 лиц., 2 вместе лиц.*, повторять от * до *, кр.. 

3 ряд (ЛС): кр., * 1 изн., 1 лиц., 1 лиц из петли предыдущего ряда*, повторять от * до *, кр.. 

4 ряд (ИС): кр., * 2 вместе лиц., 1 лиц.*, повторять от * до *, кр.. 
  
                         

                                 Вязание узора  См. видео https://youtu.be 
 
 
 
 
    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Сокращения: 

 

✓ ЛС – лицевая сторона. 
✓ ИС – изнаночная сторона. 
✓ Кр. – кромочная петля. 
✓ Лиц. – лицевая петля. 
✓ Изн. – изнаночная петля. 
✓ Скр. лиц. пр. – скрещенная лицевая петля с наклоном вправо. 
✓ Скр. лиц. л. – скрещенная лицевая петля с наклоном влево. 

 

 

https://youtu.be/POTj_3hsI7Q


                                                            СПИНКА/ ПЕРЕД 
 

                                                    g                               h 

                                                                                      e 

  

 

 

                                             f 

                                                                                      c 

 

 

                                                                                   a 

 
                                        *Параметры в см указаны после отпаривания детали. 

                                                     *i – значение для спинки (для переда) 

Данные указаны через / соответственно для размеров XS/ S/ M/ L/ XL/ XXL. 
 

Нечётные ряды – лицевая сторона, чётные – изнаночная сторона. 
Кромочные петли в начале ряда снимаем, в конце ряда провязываем изнаночной. 
 

На спицы 3.0 мм набираем 88/ 92/ 96/ 100/ 104/ 108 петель + 2 кромочные. 

 

При наборе оставить свободный конец нити ≈ 70 - 80 см для сшивания деталей в дальнейшем. 

 

Вяжем 10 рядов ( ≈ 3 см) резинкой 2*2: *2 лиц., 2 изн.*. 

 

1 ряд (ЛС): набрать 90/ 94/ 98/ 102/ 106/ 110 п.. 

2 ряд (ИС): кр., * 2 изн., 2 лиц.*, повторить от * до * всего 22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз, кр.. 

3 ряд (ЛС): кр., * 2 изн., 2 лиц..*, повторить от * до * всего 22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз, кр.. 

4 ряд (ИС): кр., * 2 изн., 2 лиц.*, повторить от * до * всего 22/ 23/ 24/ 25/ 26/ 27 раз, кр.. 

 

Повторять 3, 4 ряд необходимое количество раз. Закончить изнаночным рядом!  

Провязав необходимое количество рядов резинки, меняем спицы на 3.5 мм. 

 
     Размер 

                                                          Значение, см 

     a       b      c      d      e      f      g     h      i 

      XS (42)     49       
       
         
      3  
         
         

   30,8    15,2      
     
    
     6             

    
     
     
    10 

  21,1    
  26,7  

 
 
 
 7 (11) 

       S (44)     51    30,1         15,9   22,2 

      M (46)     53       29,4    16,6   22,8   
  27,8   
   

       L (48)     55    28,7    17,3   23,9 

      XL (50)     57        28     18     25 

     XXL (52)     60       27,3    18,7   25,6   28,9 

 

b 

d 

i 



Во время вязания спинки сформировать необходимую линию проймы с помощью прибавлений. 
Прибавления петель осуществляются вывязыванием скрещенных лицевых с соответствующим 
наклоном из протяжки в начале (после кромочной) и в конце (перед кромочной) ряда. 
 

                                  ПРИБАВЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ: 

 

                           Скрещенная лицевая петля с наклоном вправо. (Скр. лиц. пр.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. Поднимаем на левую спицу протяжку между кромочной и следующей петлёй. (Рис. 1, 2) 
2. Протяжку необходимо расположить так, чтобы её правая стенка находилась на спице 
сзади, а левая – спереди. (Рис. 3, 4) 
3. Провязываем скрещенную лицевую петлю, захватывая левую стенку протяжки. (Рис. 5, 6, 7) 
 

 

                             Скрещенная лицевая петля с наклоном влево. (Скр. лиц. л.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1. Поднимаем на левую спицу протяжку между петлёй и кромочной. (Рис. 1, 2, 3) 
2. Протяжку необходимо расположить так, чтобы её правая стенка находилась на спице 
спереди, а левая – сзади. (Рис. 4) 
3. Провязываем скрещенную лицевую петлю, захватывая левую стенку протяжки. (Рис. 5, 6) 
 

                    Рис. 1                                         Рис. 2                                             Рис. 3                                              Рис. 4 

                     Рис. 5                                             Рис. 6                                             Рис. 7 

                    Рис. 1                                             Рис. 2                                              Рис. 3                                           Рис. 4 

                    Рис. 5                                             Рис. 6 



                                                                        Прибавления 
                                       ЛС: кр, скр. лиц. пр., вязать по рисунку, скр. лиц. л., кр.. 
                                       ИС: кр, скр. лиц. л., вязать по рисунку, скр. лиц. пр., кр.. 
   

                                                               См. видео https://youtu.be 
 
                 В дальнейшем прибавленные петли подстраиваем под узор основного полотна. 

 

Для удобства обнуляем счёт рядов. Вяжем основным узором: 
 
1 ряд (ЛС): кр., * 1 лиц., 1 лиц. из петли предыдущего ряда, 1 изн.*, повторить от * до * всего 44/ 
46/ 48/ 50/ 52/ 54 раза, кр.. 
2 ряд (ИС): кр., * 1 лиц., 2 вместе лиц.*, повторять от * до * всего 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54 раза, кр.. 

3 ряд (ЛС): кр., * 1 изн., 1 лиц., 1 лиц из петли предыдущего ряда*, повторять от * до * всего 44/ 

46/ 48/ 50/ 52/ 54 раза , кр.. 

4 ряд (ИС): кр., * 2 вместе лиц., 1 лиц.*, повторять от * до * всего 44/ 46/ 48/ 50/ 52/ 54 раза, кр.. 
 

Если вы планируете изменить общую длину джемпера, необходимо уменьшить или, 
соответственно, увеличить количество провязанных рядов после резинки без прибавлений. 

  
Выполняем прибавления в указанных рядах: 
 
Размер XS (42): 48, 53, 56, 60, 64, 69, 73, 77, 80, 82, 85, 87, 88, 89, 91, 92, 94, 95 ряд.  

 

Размер S (44): 47, 51, 54, 58, 62, 67, 71, 75, 78, 80, 83, 85, 86, 87, 89, 90, 92, 93 ряд. 

 

Размер M (46): 48, 55, 58, 61, 65, 68, 72, 75, 78, 80, 83, 85, 86, 87, 88, 90, 91, 92 ряд. 

 

Размер L (48): 47, 53, 56, 59, 63, 66, 70, 73, 76, 78, 81, 83, 84, 85, 86, 88, 89, 90 ряд. 

 

Размер XL (50): 45, 51, 54, 57, 61, 64, 68, 71, 74, 76, 79, 81, 82, 83, 84, 86, 87, 88 ряд. 

 

Размер XXL (52): 44, 49, 52, 55, 59, 62, 66, 69, 72, 74, 77, 79, 80, 81, 82, 84, 85, 86 ряд. 

 

Далее вяжем без прибавлений: 

Размер XS (42): 96 – 143 ряд включительно (спинка); 96 – 129 ряд (перед). 

 

Размер S (44): 94 – 143 ряд включительно (спинка); 94 – 129 ряд (перед). 

 

Размер M (46): 93 – 143 ряд включительно (спинка); 93 – 129 ряд (перед). 

 

Размер L (48): 91 – 143 ряд включительно  (спинка); 91 – 129 ряд (перед). 

 

Размер XL (50): 89 – 143 ряд включительно (спинка); 89 – 129 ряд (перед). 

 

Размер XXL (52): 87 – 143 ряд включительно (спинка); 96 – 129 ряд (перед). 

 

      Перед вяжется аналогично спинке, отличие заключается только в вязании горловины. 

https://youtu.be/VVy2tJZnx-A


Далее формируется вырез горловины и плечевые скосы:  
Необходимо закрыть указанное количество петель посередине, закончить отдельно сначала 
одну полочку, затем другую.  
 
Ниже порядное описание вязания отдельно для спинки и для переда. 
                                                                      
      
          

    
                                                            48/ 48/ 50/ 50/ 50/ 52 п.               
                
 

 

                                      СПИНКА 

 
144 ряд (ИС): кр., 52/ 54/ 56/ 58/ 60/ 62 п. вязать по узору, 19 изн., 53/ 55/ 57/ 59/ 61/ 63 п. вязать 
по узору, кр.. 
145 ряд (ЛС): кр., 53/ 55/ 57/ 59/ 61/ 63 п. вязать по узору, закрыть 18 п., 1 лиц., 51/ 53/ 55/ 57/ 59/ 

61 п. вязать по узору, кр..   См. видео https://youtu.be 

Для удобства счёт рядов обнуляется. Вяжем левую полочку. 

 

1 ряд (ИС): закрыть 3/ 3/ 3/ 4/ 4/ 4 п., вязать по узору не довязывая 5/ 5/ 5/ 5/ 5/ 6 п. до конца 

ряда, 4/ 4/ 4/ 4/ 4/ 5 изн., закрыть 1 п..   См. видео https://youtu.be 

2 ряд (ЛС): закрыть 3/ 3/ 3/ 3/ 3/ 4 п., 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) 

до конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п..  См. видео https://youtu.be 

3 ряд (ИС): закрыть 2/ 3/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 4 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 3 изн., закрыть 1 п..  См. видео https://youtu.be 

4 ряд (ЛС): закрыть 2 п.(для всех размеров), 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

5 ряд (ИС): закрыть 3/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 3 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 2 изн., закрыть 1 п.. 

6 ряд (ЛС): закрыть 1 п.(для всех размеров), 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

7 ряд (ИС): закрыть 2/ 3/ 2/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 3 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 2 изн., закрыть 1 п.. 

8 ряд (ЛС): закрыть 1 п.(для всех размеров), 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

9 ряд (ИС): закрыть 3 п. (для всех размеров), вязать по узору не довязывая 2/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п. до 

конца ряда, 1/ 1/ 2/ 2/ 2/ 2 изн., закрыть 1 п.. 

10 ряд (ЛС): закрыть 0/ 0/ 1/ 1/ 1/ 1 п., 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

11 ряд (ИС): закрыть 2/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 изн., закрыть 1 п.. 

12 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 

лиц., закрыть 1 п.. 

13 ряд (ИС): закрыть 3 п.( для всех размеров), вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 изн., закрыть 1 п.. 

14 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 

лиц., закрыть 1 п.. 

Горловина  

https://youtu.be/OPG7OEkj-gk
https://youtu.be/VNNBQEfQdGg
https://youtu.be/BYQaMPkWuWk
https://youtu.be/eYHGYyknniQ


15 ряд (ИС): закрыть 2/ 3/ 2/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

16 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

17 ряд (ИС): закрыть 3/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

18 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 

лиц., закрыть 1 п.. 

19 ряд (ИС): закрыть 2/ 3/ 3/ 3/ 3/ 4 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 изн., закрыть 1 п.. 

20 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

21 ряд (ИС): закрыть 3/ 3/ 3/ 3/ 4/ 4 п., нить отрезать. 

 

 

Вяжем правую полочку. 

 

1 ряд (ИС): поднять 1 изн., 1 изн., закрыть 1 п., См. видео https://youtu.be  вязать по узору не 

довязывая 4/ 4/ 4/ 5/ 5/ 5 п. (кол-во петель указано с учётом кр.) до конца ряда, 3/ 3/ 3/ 4/ 4/ 4 

изн., кр.. 

2 ряд (ЛС): закрыть 3/ 3/ 3/ 4/ 4/ 4 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

3 ряд (ИС): закрыть 3/ 3/ 3/ 3/ 3/ 4 п., вязать по узору не довязывая 4/ 5/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до конца 

ряда, 3/ 4/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., закрыть 1 п.. 

4 ряд (ЛС): закрыть 2/ 3/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

5 ряд (ИС): закрыть 2 п. (для всех размеров), вязать по узору не довязывая 5/ 4/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до 

конца ряда, 4/ 3/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., закрыть 1 п.. 

6 ряд (ЛС): закрыть 3/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

7 ряд (ИС): закрыть 1 п. (для всех размеров), вязать по узору не довязывая 4/ 5/ 4/ 5/ 5/ 5 п. до 

конца ряда, 3/ 4/ 3/ 4/ 4/ 4 изн., закрыть 1 п.. 

8 ряд (ЛС): закрыть 2/ 3/ 2/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

9 ряд (ИС): закрыть 1 п. (для всех размеров), вязать по узору не довязывая 5 п. (для всех размеров) 

до конца ряда, 4 изн., закрыть 1 п.. 

10 ряд (ЛС): закрыть 3 п. (для всех размеров), вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

11 ряд (ИС): закрыть 0/ 0/ 1/ 1/ 1/ 1 п., вязать по узору не довязывая 4/ 4/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до конца 

ряда, 3/ 3/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., закрыть 1 п.. 

12 ряд (ЛС): закрыть 2/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

13 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 5 п. (для всех размеров) до конца ряда, 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

14 ряд (ЛС): закрыть 3 п. (для всех размеров), вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

15 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 5/ 4/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 3/ 4/ 3/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

16 ряд (ЛС): закрыть 2/ 3/ 2/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр. 

17 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 5/ 4/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 4/ 3/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

18 ряд (ЛС): закрыть 3/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр. 

https://youtu.be/gQjkX4cfiRI


19 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 5/ 5/ 5/ 5/ 6 п. до конца ряда, 3/ 4/ 4/ 4/ 4/ 5 изн., 

закрыть 1 п.. 

20 ряд (ЛС): закрыть 2/ 3/ 3/ 3/ 3/ 4 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

21 ряд (ИС): кр., 3/ 3/ 3/ 3/ 4/ 4 изн., закрыть 1 п.. 

22 ряд (ЛС): закрыть 3/ 3/ 3/ 3/ 4/ 4 п., нить отрезать. 

 

 

                                                                     ПЕРЕД 

 
130 ряд (ИС): кр., 53/ 55/ 57/ 59/ 61/ 63 п. вязать по узору, 17 изн., 54/ 56/ 58/ 60/ 62/ 64 п. вязать 
по узору, кр.. 
131 ряд (ЛС): кр., 54/ 56/ 58/ 60/ 62/ 64 п. вязать по узору, закрыть 16 п., 1 лиц., 52/ 54/ 56/ 58/ 60/ 

62 п. вязать по узору, кр..    

 

Вяжем правую полочку. 

 

1 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 4/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 3/ 3/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п. 

2 ряд (ЛС): закрыть 2/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., 1 лиц., вязать по узору, кр.. 

3 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4 п. (для всех размеров) до конца ряда, 3 изн., 

закрыть 1 п.. 

4 ряд (ЛС): закрыть 2 п. (для всех размеров), 1 лиц., вязать по узору, кр.. 

5 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 3 п. (для всех размеров) до конца ряда, 2 изн., 

закрыть 1 п.. 

6 ряд (ЛС): закрыть 1 п. (для всех размеров), 1 лиц., вязать по узору, кр.. 

7 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 3 п. (для всех размеров) до конца ряда, 2 изн., 

закрыть 1 п.. 

8 ряд (ЛС): закрыть 1 п. (для всех размеров), 1 лиц., вязать по узору, кр.. 

9 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 изн., 

закрыть 1 п.. 

10 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., вязать по узору, кр.. 

11 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 изн., 

закрыть 1 п.. 

12 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., вязать по узору, кр.. 

13 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 изн., 

закрыть 1 п.. 

14 ряд (ЛС): кр., вязать по узору, кр.. 

15 ряд (ИС): закрыть 3/ 3/ 3/ 4/ 4/ 4 п., вязать по узору, кр.. 

16 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 

лиц., закрыть 1 п.. 

17 ряд (ИС): закрыть 2/ 3/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 изн., закрыть 1 п.. 

18 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 

лиц., закрыть 1 п.. 

19 ряд (ИС): закрыть 3/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 изн., закрыть 1 п.. 

20 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

21 ряд (ИС): закрыть 2/ 3/ 2/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 



22 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

23 ряд (ИС): закрыть 3 п. (для всех размеров), вязать по узору, кр.. 

24 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

25 ряд (ИС): закрыть 2/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

26 ряд (ЛС): кр., 1 лиц., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 

лиц., закрыть 1 п.. 

27 ряд (ИС): закрыть 3 п. (для всех размеров), вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 изн., закрыть 1 п.. 

28 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

29 ряд (ИС): закрыть 2/ 3/ 2/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

30 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

31 ряд (ИС): закрыть 3/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

32 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

33 ряд (ИС): закрыть 2/ 3/ 3/ 3/ 3/ 4 п., вязать по узору, кр.. 

34 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

35 ряд (ИС): закрыть 3/ 3/ 3/ 3/ 4/ 4 п., нить отрезать. 

 

 

Вяжем левую полочку. 

 

1 ряд (ИС): поднять 1 изн., 1 изн., закрыть 1 п., вязать по узору, кр.. 

2 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

3 ряд (ИС): закрыть 2/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

4 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

5 ряд (ИС): закрыть 2 п. (для всех размеров), вязать по узору, кр.. 

6 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

7 ряд (ИС): закрыть 1 п. (для всех размеров), вязать по узору, кр.. 

8 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

9 ряд (ИС): закрыть 1 п. (для всех размеров), вязать по узору, кр.. 

10 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

11 ряд (ИС): кр., вязать по узору, кр.. 

12 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

13 ряд (ИС): кр., вязать по узору, кр.. 

14 ряд (ЛС): кр., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до конца ряда, 1 лиц., 

закрыть 1 п.. 

15 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 4/ 4/ 5/ 5/ 5 п. (кол-во петель указано с учётом 

кр.) до конца ряда, 3/ 3/ 3/ 4/ 4/ 4 изн., кр.. 

16 ряд (ЛС): закрыть 3/ 3/ 3/ 4/ 4/ 4 п., вязать по узору, кр.. 



17 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 5/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 3/ 4/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

18 ряд (ЛС): закрыть 2/ 3/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

19 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 5/ 4/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 4/ 3/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

20 ряд (ЛС): закрыть 3/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех размеров) до 

конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

21 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 5/ 4/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 3/ 4/ 3/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

22 ряд (ЛС): закрыть 2/ 3/ 2/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

23 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 5 п. (для всех размеров) до конца ряда, 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

24 ряд (ЛС): закрыть 3 п. (для всех размеров), вязать по узору, кр.. 

25 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 4/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 3/ 3/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

26 ряд (ЛС): закрыть 2/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

27 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 5 п. (для всех размеров) до конца ряда, 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

28 ряд (ЛС): закрыть 3 п. (для всех размеров), вязать по узору не довязывая 2 п. (для всех 

размеров) до конца ряда, 1 лиц., закрыть 1 п.. 

29 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 5/ 4/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 3/ 4/ 3/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

30 ряд (ЛС): закрыть 2/ 3/ 2/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

31 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 5/ 4/ 5/ 5/ 5/ 5 п. до конца ряда, 4/ 3/ 4/ 4/ 4/ 4 изн., 

закрыть 1 п.. 

32 ряд (ЛС): закрыть 3/ 2/ 3/ 3/ 3/ 3 п., вязать по узору, кр.. 

33 ряд (ИС): кр., вязать по узору не довязывая 4/ 5/ 5/ 5/ 5/ 6 п. до конца ряда, 3/ 4/ 4/ 4/ 4/ 5 изн., 

закрыть 1 п.. 

34 ряд (ЛС): закрыть 2/ 3/ 3/ 3/ 3/ 4 п., вязать по узору, кр.. 

35 ряд (ИС): кр., 3/ 3/ 3/ 3/ 4/ 4 изн., закрыть 1 п.. 

36 ряд (ЛС): закрыть 3/ 3/ 3/ 3/ 4/ 4 п., нить отрезать. 
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На спицы 3.0 мм набираем 36/ 36/ 36/ 40/ 40/ 40 петель + 2 кромочные. 

 

При наборе оставить свободный конец нити ≈ 70 см для сшивания деталей в дальнейшем. 

 

Вяжем 10 рядов ( ≈ 3 см) резинкой 2*2: *2 лиц., 2 изн.*. 

 

1 ряд (ЛС): набрать 38/ 38/ 38/ 42/ 42/ 42 п.. 

2 ряд (ИС): кр., * 2 изн., 2 лиц.*, повторить от * до * всего 9/ 9/ 9/ 10/ 10/ 10 раз, кр.. 

3 ряд (ЛС): кр., * 2 изн., 2 лиц..*, повторить от * до * всего 9/ 9/ 9/ 10/ 10/ 10 раз, кр.. 

4 ряд (ИС): кр., * 2 изн., 2 лиц.*, повторить от * до * всего 9/ 9/ 9/ 10/ 10/ 10 раз, кр.. 

 

Повторять 3, 4 ряд необходимое количество раз. 

Провязав необходимое количество рядов резинки, меняем спицы на 3.5 мм. 
Для удобства обнуляем счёт рядов. 
Вяжем основным узором.  
 
Выполняем прибавления в указанных рядах: 
 
Размер XS (42): 1/ 14/ 26/ 39/ 51/ 64/ 76/ 89/ 101/ 114 ряд.  

 

Размер S (44): 1/ 12/ 23/ 34/ 45/ 57/ 68/ 79/ 90/ 101/ 112 ряд. 

 

Размер M (46): 1/ 11/ 21/ 31/ 41/ 51/ 60/ 70/ 80/ 90/ 100/ 110 ряд. 

 

Размер L (48): 1/ 11/ 22/ 33/ 44/ 55/ 65/ 76/ 87/ 98/ 108 ряд. 

 

Размер XL (50): 1/ 9/ 18/ 27/ 36/ 45/ 53/ 62/ 71/ 80/ 89/ 98/ 106 ряд. 

 

Размер XXL (52): 1/ 9/ 17/ 25/ 33/ 41/ 49/ 57/ 65/ 73/ 81/ 89/ 97/ 104 ряд. 

 

Всего провязать: 
115/ 113/ 111/ 109/ 107/ 105 рядов соответственно для размеров XS/ S/ M/ L/ XL/ XXL. 
 
Нить обрезать, открытые петли отложить. Связать аналогичным способом второй рукав. 

 
     Размер 

                           Значение, см 

     a       b      c      d 

      XS (42)      
    19   
        

      
       
         
      3  
         
         

    36     31 

       S (44)    35,3          32 

      M (46)    34,7     33 

       L (48)      
    20  
       

    34    34,4 

      XL (50)    33,4    36,6 

     XXL (52)    32,8    37,7 



                          СШИВАНИЕ ДЕТАЛЕЙ 

 
Необходимо отпарить все детали, прежде чем приступать к выполнению швов. Параметры 

спинки, переда и рукавов в см. в таблице к схематическому рисунку в соответствующем разделе. 

 

1. Выполнить плечевые швы способом «петля в петлю». Сшивать с лицевой стороны, от 

проймы к горловине. 

 

                       ПЛЕЧЕВЫЕ ШВЫ          См. видео https://youtu.be 

 
2. Пришить открытые петли рукава к пройме швом «петля в петлю» с лицевой стороны. 

 

                       ВШИВАНИЕ РУКАВА   См. видео https://youtu.be 

 
3. Выполнить боковые на теле и рукавах вертикальным «матрасным» швом. 

 

                       БОКОВЫЕ ШВЫ           См. видео https://youtu.be 

 

 

 

 

                       ОБРАБОТКА ГОРЛОВИНЫ 

 
1. Спицами 3.0 мм на леске 40 см поднять 120/ 120/ 124/ 124/ 124/ 128 п. по краю 

горловины с лицевой стороны. 

 

                                 Подъём петель ЛС   СМ. видео https://youtu.be 

 

2. Провязать по кругу 3 ряда лицевой гладью. 

3. Отложить петли, для удобства можно переснять петли на спицы с большей леской. 

4.  Спицами 3.0 мм на леске 40 см поднять 120/ 120/ 124/ 124/ 124/ 128 п. нитью от нового 

мотка по краю горловины с изнаночной стороны. 

 

                  Подъём петель ИС   См. видео https://youtu.be 

 

5. Провязать по кругу 3 ряда лицевой гладью. Нить обрезать, оставив небольшой хвостик. 

6. Провязать петли с 2-х спиц следующим образом: 1 лиц. с одной спицы + 1 лиц. с другой 

спицы вместе лиц. до конца ряда. 

 

                               Соединительный ряд   См. видео https://youtu.be 

 

7. Вязать резинкой 2*2 по кругу ≈3 см. 

8. Закрыть петли. 

 

Отрезаем нить ≈ 2,5 - 3 длины полотна, закрываем резинку иглой. Также вы можете закрыть 

любым другим удобным для вас способом. 

https://youtu.be/LlPdKrTIZUU
https://youtu.be/541LJvyRDHU
https://youtu.be/qBHeFrkQhqU
https://youtu.be/4rAzuQiHqxI
https://youtu.be/rV-l7FVMQko
https://youtu.be/wKPCRoCJz5o


                                                            Закрытие резинки иглой. 

                                                                                                                

                   

                  1.   Вводим иглу в петлю движением «от себя». (Рис. 1) 

                  2.   Протягиваем рабочую нить с лицевой стороны на изнаночную. (Рис. 2) 

                  3.   Вводим иглу в предыдущую петлю движением «к себе». (Рис. 3) 

                  4.  Протягиваем рабочую нить с изнаночной стороны на лицевую. Нить должна                                    

                        проходить сквозь петлю и под протяжкой. (Рис. 4) 

                  5.  Спускаем петлю со спицы. (Рис. 5) 

                  6.  Повторяем п. 1 – 5. 

 

Обратите внимание, при таком способе закрытия в каждую петлю игла вводится два раза! 

Во время закрытия контролируйте натяжение нити. Рекомендую сразу подтягивать нить и 

формировать петли, чтобы получить идеально ровный край. 

 

                                                     См. видео https://youtu.be 

 

 

Прячем все кончики с помощью иглы или крючка в боковые швы. 

 

 

Обязательно проводим ВТО (влажно – тепловая обработка): 
 

✓ Набрать в ёмкость тёплую воду, добавить жидкое средство для стирки. 
✓ Погрузить вязаное изделие в воду, оставить на несколько минут. 
✓ Осторожно несколько раз сжать руками, стараясь не тереть. 
✓ Тщательно прополоскать в тёплой воде. 
✓ Дать стечь излишкам воды. Аккуратно отжать остатки влаги. 
✓ Сушить в горизонтальном положении, вдали от радиаторов, на полотенце. 
✓ Периодически переворачивать изделие, чтобы избежать заломов. 
✓ Во время сушки уделяйте особое внимание горловине, ширине и длине изделия. 
 

 

     Фиксируйте изделие во влажном состоянии, чтобы получить необходимый размер. 

                  Используйте параметры изделия в см, указанные в таблице в начале. 

 

 

 

                      Рис. 1                                            Рис. 2                                                 Рис. 3                                              Рис. 4                                             Рис. 5 

https://youtu.be/1H0PIukEuGc


                                          Поздравляю, ваш джемпер «Charm» готов! 

 

 

                        Спасибо огромное за проявленный интерес к моему описанию! 
 
Отмечайте свои изделия, связанные по данному описанию, тегом в Инстаграме 
#charm_zimmaknit, чтобы я смогла увидеть ваши работы. Буду очень рада! 
 


